



时隔3年汽笛再响 泉金客运航线今起复航

本报讯(记者 黄艺彬)9日,记者从泉金客运码头获悉,中断了3年的泉金“小三通”客运航线今日起将正式复航,当日凡符合搭乘条件的旅客可免费乘船。

据了解,搭乘人员限定为金門同胞,持台湾身份证且户籍设在金

门地区者;金門陆配,持居留证之陆籍配偶且居留地在金門地区者;金門陆生,目前在金門地区学校就学之大陆人士;其他金門同胞的非金門籍配偶及非金門籍子女等。航班拟定为2月10日到2月24日每周2航班(共4航次),后续航班将视情况

另行通知。

云晴天低,海风轻送,9日上午,泉金客运码头举行了航线试运行演练。“前期我们不断完善泉金客运码头的运行设施及疫情防控配套设施建设。”项目相关负责人介绍,本次演练

主要是对航线复航的一些相关准备工作,以及客船、航道等进行检验,确保航线顺利复航。

此外,在复航当天,泉州海事局还将会有海巡船艇为客船保驾护航。



泉金客运航线的客船已准备就绪,只待今日复航。

2022年南安建筑业稳健前行

本报讯(通讯员 赖艺婷 记者 陈亮亮)近日,记者从南安市统计局获悉,2022年全市在库建筑业企业数量继续增多,建筑业总产值保持平稳增长,签订合同额稳步提高,效益不断提高,呈现稳中有进的良好态势。在统资质以上建筑业企业161家,实现建筑业产值152.12亿元,增长17.5%,增速比上季度提高1.2个百分点。

据悉,2022年,南安建筑业主体培育成效逐步显现,全年新增入库建筑业企业20家,完成产值4.87亿元,拉动建筑业总产值增长3.8个百分点,贡献率达21.5%,极大地推动了建筑业产值增长;签订合同额7.21亿元,占全市签订合同的2.8%,拉动本年签订合同额增长3.4个百分点。

同时,建筑业重点企业发挥头雁效应,一级企业带动作用显著。南安一级资质建筑企业33家,约占全市建筑业企业的五分之一;完成产值121.26亿元,占总产值高达79.7%,增长41.6%,拉动增长27.5个百分点。

此外,2022年,南安市从事建筑业活动的从业人员平均人数达4.89万人,增长2.3%;全市建筑业企业劳动生产率生产率为31.09万元/人,增长14.8%;建筑业企业劳动生产率明显提升,经济效益不断优化。

同比增长11.4%!

去年南安固定资产投资稳中加固

本报讯(通讯员 陈文庆 记者 陈亮亮)昨日,记者从南安市统计局了解到,2022年,南安市固定资产投资(不含铁路)同比增长11.4%,增长贡献率高达19.3%,拉动泉州固定资产投资(不含铁路)增长2.0个百分点,保持全年良好稳增长态势。

从结构上看,项目投资同比增长15.3%,增长贡献率高达96.2%;房地产开发完成投资同比增长1.5%。工业投资同比增长7.9%,基础设施同比下降6.8%,民间投资同比增长5.8%。

从行业上看,第一产业占比1.4%,同比增长24.9%;第二产业占比41.5%,同比增长7.9%;第三产业(含房地产)占比57.1%,同比增长13.8%。

南安1个乡镇7个村庄 获评省级荣誉

本报讯(记者 黄俊涛)近日,福建省实施乡村振兴战略乡村生态振兴专项小组公布第三批高级版“绿盈乡村”名单,确认福州市仓山区城门镇廉江村等368个村庄、长乐区猴屿乡等23个乡镇达到高级版绿盈乡村、绿盈乡镇建设标准。

其中,南安市九都镇获评高级版绿盈乡镇,蓬华镇华美村、九都镇新民村、翔云镇福庭村、丰州镇环山村、官桥镇竹口村、码头镇铺前村、梅山镇鼎城村获评高级版“绿盈乡村”。

南安一企业

获福建省科技进步奖三等奖

本报讯(记者 朱晓西)近日,2021年度福建省科学技术奖励名单公布。南安市鸿盈天然有机肥有限公司作为主要完成单位承担的“生物炭基功能性生物有机肥产品的创制与应用”成果荣获福建省科学技术进步奖三等奖。

世界羽联最新一期世界排名更新 南安人黄东萍排名上升

本报讯(记者 朱晓西)7日,世界羽联更新了最新一期的世界排名,南安运动员黄东萍与新搭档冯彦哲的排名上升至混双第20名,与搭档王懿律位列混双第3。

据悉,最近两周,黄东萍与冯彦哲这对搭档风头正劲,连续两站夺得印尼大师赛和泰国大师赛冠军,让他们的世界排名上升到第20位。

驰援土耳其! 南安勇士苏国顺抵达救灾现场

本报讯(记者 傅雅兰)土耳其的震后救援刻不容缓。9日,泉州蓝天救援队和晋江蓝天救援队的6名地震救援人员已抵达土耳其马拉蒂亚灾区,并立即展开救援行动。南安康美人苏国顺是泉州蓝天救援队的队长,也参与了此次救援。

6日,土耳其发生两次7.8级地震,造成土耳其和叙利亚两国重大人员伤亡和财产损失。

地震发生后,中国蓝天救援队第一时间向国家有关部门申请前往土耳其救援并派出动员令。蓝天救援队的队员们收到动员令后踊跃报名。

此次是国际救援,加上由于参与救援的时间可能较长,因此要求较高。最终,泉州蓝天救援队和晋江蓝天救援队确定了第一批由苏国顺、杜晓航、吴加克、郭耀辉、冉小德、林志阳组成的6人小队前往土耳其进行国际救援,初步预计在当地进行为期15天的救援。

据了解,蓝天救援第一梯队先遣救援队伍41人分为三组,其中泉州6

人(南安苏国顺和晋江5名队员)、政和1人、寿宁2人、陕西2人及翻译人员1人,12人一组。其中苏国顺在营救三组,晋江5人在搜索二组。

这是苏国顺首次参与跨洲的国际救援。为了参加救援,他放下了手中的生意。6日晚名单确认后,他和其他救援人员连夜准备个人防护装备和物资,并于7日从泉州动车站出发,前往广州白云机场搭乘救援队专机前往土耳其。

北京时间8日19时10分,苏国顺等人抵达土耳其伊斯坦布尔机场。9日12时45分,在蓝天救援队与土耳其灾害和应急管理局(AFAD)完成对接后,苏国顺等人到达马拉蒂亚灾区指挥部,按土耳其官方要求进入指定区域建立行动基地并开展救援工作。

从现场发来的视频中看到,当地天气恶劣,这无疑会给救援工作带来不少障碍。马拉蒂亚虽不是震中,但受灾情况较为严重,很多坍塌的房屋



苏国顺(左二)和其他5名泉州救援人员抵达土耳其。

亟待救援,物资也很难运送进去。而截至昨晚发稿前,中国蓝天救援队是前往该区域的唯一国际队伍。

目前,苏国顺等人已经到达指定地点,并于北京时间9日17时发回幸存人员,正在积极开展救援工作。

此外,土耳其当地商会人员、华人华侨志愿者、翻译等40余人也将加入支持和协助蓝天救援队的工作中。

捐款捐物! 南安籍侨胞在行动

本报讯(记者 李杨瑜)土耳其南部靠近叙边境地区2月6日凌晨发生强烈地震,随后又发生多次余震,造成近4万人死伤。地震发生后,中国政府第一时间启动紧急人道主义援助机制,向土耳其和叙利亚提供紧急援助。

9日中午,记者通过福建侨报社联系到了身处土耳其布尔杜尔的南安籍侨胞陈国雄。他表示,中国石材界、土耳其当地政府及土耳其华人都在自发捐款捐物,助力抗震救灾。“虽然身处异国他乡,但看到祖国第一时间伸以援手,我们深深地感受到祖国的温暖。”

地震发生时,陈国雄位于土耳其首都安卡拉,距离震中地区约400公里。

“地震发生后,每天都有很多亲友、石材界的同仁在关心我们的安全,并打算对土耳其的灾情贡献爱心。”陈国雄表示,他是石井人,在土耳其经营石材生意多年,身边有不

少在土耳其做石材生意的闽南华侨华人,此次地震,他们专门组建了“中国石材人士土耳其地震捐款倡议小组”微信群,目前群里有39名成员。除了临时组建的布都华人石材协会,由英良集团董事长刘良主导的厦门大学石善班以及石善汇也参与了本次爱心行动。

一场强震,把这些在外侨胞紧密联结在了一起,让“中国”成为震区温暖的热词。8日,我们跟布尔杜尔省副省长完成了第一批巧克力、饼干、蛋糕、婴儿奶粉、棉衣棉被等物资交接,并且接收到了石善汇及厦门大学石善班100万土耳其里拉的捐赠。”陈国雄表示,他们将尽快与布尔杜尔省政府对接,将这笔善款用到灾区,让善举得到更好的延续。

建筑物倒塌严重,余震不断,还遇到大雪和低温,这场地震是过去100年来土耳其遭遇的最强烈地震之一。“现在最紧缺的物资就是救